



中国珠算被列入联合国非遗名录

在通过联合国教科文组织的审议后,珠算正式被列入人类非物质文化遗产名录。这是我国第30项被列为非遗的项目。而中国目前是世界上拥有世界非物质文化遗产数量最多的国家。此前联合国教科文组织曾介绍说,珠算是中国古代的重大发明,伴随中国人经历了1800多年的漫长岁月。它以简便的计算工具和独特的数理内涵,被誉为“世界上最古老的计算机”。

珠算是以算盘为工具进行数字运算的一种方法,被誉为中国第五大发明。早在2000年,经国务院审核批准,珠算被列入第二批中国国家级非物质文化遗产名录。

我国最大沙漠淡水湖 处于急剧萎缩状态

根据陕西省气象局农业遥感信息中心的最新监测数据表明,位于陕西与内蒙古交界处的中国最大沙漠淡水湖——红碱淖十多年来面积已减少近三分之一,整体呈直线下降趋势,处于急剧萎缩状态。

学校医院周边百米 禁止零售烟花爆竹

日前,国家安监总局公布修订后的《烟花爆竹经营许可实施办法》,自2013年12月1日起施行。办法要求,烟花爆竹零售场所的面积不小于10平方米,其周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点,并与学校、幼儿园、医院、集贸市场等人员密集场所和加油站等易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑物保持100米以上的安全距离。

教科书用文字音乐 需向著作权人付酬

国家版权局与国家发展改革委日前联合公布《教科书法定许可使用作品支付报酬办法》,自2013年12月1日起施行。据介绍,办法的施行标志着教科书编写、出版单位将开始按此标准向著作权人支付教科书选用文字、音乐、美术、摄影作品的报酬,广大著作权人将从各类教科书中获得应得报酬,办法具有强制性。

2014世界杯官方用球公布

2014巴西世界杯官方用球“桑巴荣耀”终于揭开了神秘面纱,阿迪达斯公布了激情四射、美观大方的巴西世界杯用球“BRAZUCA”的真面目。“BRAZUCA”不同于经典比赛足球,白色皮球上绘制的并非是老式的多边形,而是如烈火般的柔和曲线。曲线由红色、黑色、绿色、蓝色等主色调组成,色彩鲜明,既跳跃着桑巴足球特有的激情,又大气庄重不失美感。有理由相信,当这样的皮球成为比赛双方22人争夺的焦点时,巴西世界杯的赛事也会变得更加精彩、更让球迷如痴如醉。



女模速递

“金熊猫”奖国际电视剧评选中断18年后重启 云南民族大戏《木府风云》获长篇电视剧最佳影片奖

“金熊猫”奖国际电视剧评选日前在2013(第十二届)四川电视节上揭晓,英国的《唐顿庄园》、中国的《温州一家人》、《木府风云》、德国的《一代人的战争》等电视剧获得15项大奖,备受关注的“视帝”、“视后”分别由文章、蒋雯

丽摘得。这也是该奖项中断18年后再次启动。本届“金熊猫”奖国际电视剧评选共收到来自46个国家和地区的578部参评作品。四川电视节组委会副主席兼秘书长、四川广播电视台局局长赵勇说:“我们恢复

中断18年的“金熊猫”奖国际电视剧评选,就是为国内外优秀电视剧提供展示、交流平台。”获得“金熊猫”奖国际长篇电视剧最佳影片奖的《木府风云》,首次全景式展现了中国云南纳西族的古老文化和

风土人情,在海外市场收获了不俗的成绩。其制片人蒋晓荣说:“民族的才是世界的,《木府风云》以中国民族文化为原点,实现了国际化的表达,这是《木府风云》取得成功的原因,也是国产电视剧走向国际化的诀窍。”

中国工信部正式向三大电信运营商发放4G牌照

工信部于12月4日向中国移动通信集团公司、中国电信集团公司和中国联合网络通信集团有限公司颁发“LTE/第四代

数字蜂窝移动通信业务(TD-LTE)”经营许可。TD-LTE和LTE FDD都是新一代移动通信的国际标准,TD-LTE和LTE-FDD相互融合并共同发展已成为未来全球移动通信产业的趋势,目前全球已有10个TD-LTE和LTE-FDD的商用双模网络。

土豪·大妈 走进牛津词典视野

近日,一则关于“Tuhao(土豪)”“Dama(大妈)”等中文热词有望以单词形式收录进《牛津英语词典》的消息引发网民关注和热议。有人将之归结为中国影响力提升的体现,也有人认为这些词汇本身带有贬义或嘲讽

意味。据媒体报道,牛津大学出版社双语词典项目经理克里曼在接受采访时表示,例如“Tuhao”“Dama”和“Hukou(户口)”等词语已经在牛津英语词典编著者的关注范围内。“如果‘Tuhao’这个词的影响力持续的话,会考虑在2014年的更新中把它加入词典之中。”专家认为,中文词汇收录进主流英文词典反映出这个词汇在当今语境中的影响力,但它能否在今后的文化交流中起到更大作用却是另一回事。

体坛观察

中国女排明年赛程纠结 世锦赛亚运会只能二选一

2013—2014赛季全国女排联赛为期4个月,冠军将在明年3月决出。身兼国家队主帅与恒大女排主帅两职的

郎平,在联赛刚打响和中国女排锦标赛的时之际,就着手准备明年世锦赛和亚运会的重合,中国女排面临着明年何时只能择其中一项赛事参加,对于这道选择题,郎平坦言很“纠结”。

巴西世界杯抽签分档公布 欧洲九国同处第四档

北京时间12月4日,巴西世界杯赛事方公布了2014年世界杯抽签分档结果:32支球队一共分成4档,东道主巴西队与卫冕冠军西班牙等其他7支球队成

为种子队,第二档为非洲和南美洲球队,第三档为亚洲和中北美及加勒比地区球队,而9支欧洲球队则构成了第四档。抽签仪式在当地时间12月6日进行。



“情系苍洱”征文启事

美丽的苍山洱海,山水相依,是国家级自然保护区和国家级风景名胜区,山水辉映,集自然景观和人文景观于一体,是千百年来自族人民世代生息繁衍、赖以生存和发展的空间,被大理人民亲切地誉为“父亲山”、“母亲湖”。保护好苍山洱海,功在当代,利在千秋,事关子孙后代幸福安康,事关大理经济社会可持续发展。多年来,我市深入贯彻落实科学发展观,多措并举,扎实推进苍山洱海保护工作,并取得明显成效。为进一步营造人人关心、宣传、参与苍山洱海保护的良好氛围,加强环境保护,建设生态文明,让大理的天更蓝、山更青、水更净,促进经济社会与环境保护全面、协调、可持续发展,进一步把广

大干部群众的思想统一到州市党委、政府关于苍山洱海保护的工作部署上来,从即日起,中共大理市委宣传部、大理市报社在《大理时讯》举办“情系苍洱”征文活动。一、征文内容:围绕“两保护、两开发”,宣传环境保护,提高全民环保意识,讲述发生在身边、家庭的关于节能减排、保护苍山洱海的感人故事;以优美的文字和笔调,介绍苍山洱海的自然风光、悠久历史、人文地理和文化内涵,抒发对苍山洱海保护的深厚情感;以个人视角和亲身感受表现环境对现实生活的影响,凸显苍山洱海保护的重要性、必要性和紧迫性,进一步激发人们对苍山洱海的热

之情,增强苍山洱海保护意识,形成全民积极主动、自觉参与保护苍山洱海的良好氛围和强大力量。二、征文要求:征文体裁以散文、诗歌、杂文为主。要求主题鲜明,思想先进,逻辑清晰,文笔精彩流畅,富有时代气息和感召力。征文字数在1200字左右,优稿优酬。三、联系方式:来稿请寄《大理时讯》编辑部,或发电子邮件至ycf1009@126.com,请注明作者姓名、通讯地址等信息。欢迎广大读者踊跃来稿。中共大理市委宣传部 大理市报社 2013年11月11日

深入实际倾听民声 深入基层体察民情 深入群众感知民意



大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯

全市统筹城乡城乡统筹 『农转城』工作稳步推进

我市落实目标责任,突破重点难点,强化转户服务,推动统筹城乡试点和“农转城”工作稳步推进,取得新突破。

近年来,我市在统筹城乡试点工作中,按照州委、州政府提出的把洱海海西打造成全省统筹城乡公共服务业示范区和保护坝区田园风光、建设社会主义新农村的样板示范片区的目标要求,紧紧围绕“八大城乡统筹”,重点实施“六大示范工程”的原则,加大基础设施建设力度,推进农业产业化,加强农村各项社会事业,实施了8个省级重点村、10个项目总投资1456.93万元;2个市、州示范项目建设106个项目,总投资6726.7万元;湾桥、堤桥两个州级集镇建设项目71项,总投资731.5万元;新建洱洱海、湖泊、100个村落108座生活污水处理站,总投资1.85亿元,统筹城乡统筹取得明显成效。同时,我市围绕优势产业发展、农业基础设施建设、农村公益建设、生态环境整治、劳务技能培训等方面,扎实开展新农村建设,计划总投资1.24亿元,实施17个新农村示范村、3个扶贫整体推进村、12个省级重点建设村、200户乡村旅游户建设,建设216项。目前,已开工项目162项,累计完成投资9299.96万元。

今年,州政府下达我市3.8万人的“农转城”工作任务,占全州转户任务12万人的近三分之一。为确保目标任务顺利完成,我市各职能部门积极制定办事指南,及时公开办理流程,为转户居民尽快融入城市生活创造必要的条件。截止10月25日,全市完成转户42941人,占全年总任务数的107.35%(州任务数的113%)。

12月4日,州考核组对我市2013年统筹城乡试点和“农转城”工作进行检查考核。汇报会上,副市长蒋智勇对我市今年的统筹城乡试点和“农转城”工作进行了汇报,市委副书记陈东发就进一步加强统筹城乡试点和“农转城”工作总结和要求,市委副书记、市新农村建设工作队总队长王海波主持汇报会。

州考核组对我市统筹城乡试点和“农转城”工作给予充分肯定,认为我市在工作中以大局为重,从实际出发,求真务实,勤于思考,关注人民群众的根本利益和社会的和谐稳定,对下一步开展好统筹城乡试点和“农转城”工作积累了宝贵的经验。 记者 彭黎明

我市加强 96128 专线联络员培训

为确保96128政府专线畅通,全面提升专线服务水平,切实为群众提供优质、高效、便捷服务,12月3日,我市组织2013年96128专线联络员培训工作会议,结合全市各条专线实际,安排部署下一阶段工作任务。96128专线服务专线实行几年来,我市认真贯彻落实省州党委、政府关于96128专线建设工作的各项部署和要求,通过加强组织领导,强化工作措施,积极探索和创新专线建设思路,不断健全完善工作机制,各级各部门协作配合,联络员认真履职,及时转接群众来电,耐心细致地做好答复工作,赢得了群众的赞誉,

专线服务能力和水平进一步提高,全市96128政府专线建设工作取得阶段性成效。今年1至10月,全市96128专线共接听群众来电咨询解答5699人次,转接成功率88.92%,群众满意率达98.61%,有效满足了群众对政府的服务需求,强化了服务型政府建设,密切了党委、政府与人民群众的联系,受到社会各界的好评和欢迎。 下一步,我市将把96128专线管理作为畅通为民服务的渠道,切实转变机关工作作风,推进服务型政府建设,加强组织领导,采取更加有力的措施,认真抓好专线管理工作;继续推进品牌化打造,完善专线管理体制,创新工作方式,提升专线服务质量。 培训会上,96128专线接听人员接受了相关工作技巧、专网运营和管理、电话服务规范和礼仪等方面的专业培训。通过培训,使96128政府专线联络员进一步提高了综合素质,为提升全市专线服务水平、完善专线咨询解答及办事服务、推进服务型政府建设奠定了良好基础。参训人员表示,做好96128专线工作责任重大、意义深远,以后将不断加强政策理论和业务知识学习,切实提高自身素质,努力让群众满意。 记者 李锦芳

大理创新工业园区认真学习贯彻十八届三中全会精神促发展

大理创新工业园区结合工作实际,认真学习宣传贯彻落实党的十八届三中全会精神,将之作为当前一项最重要的政治任务抓紧抓好,促进各项工作扎实开展。

根据州、市党委的部署要求,大理创新工业园区党工委迅速行动,对全区学习贯彻党的十八届三中全会精神工作提出高要求、作出周密部署,要求全区各级各部门、广大党员干部要深入领会全会精神,把《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》学透、学深,融会贯通,在全区上下营造浓厚的学习氛围,把全区各级各部门和党员干部的思想和行动统一到十八届三中全会的决策

部署上来,使园区各项工作乘势而上、顺势而谋。

11月28日,创新工业园区党工委分别召开十八届三中全会精神专题宣讲会 and 党工委中心组理论学习活动,同时要求全区干部职工为全市、全州工业发展和改革创新的窗口,推动,组织开展对全会精神的学习,全区副科级以上领导干部要带头学,进一步解放思想,推进改革创新,尽快在全区全面铺开十八届三中全会精神的学习,做到一丝不苟、深刻领会,不折不扣贯彻、众志成城创新、凝心聚力发展,把全会精神转化为推动大理创新工业园区跨越发展的强大信心和强大活力。 王飞

深入学习贯彻十八届三中全会精神

为切实加强森林防火工作,我市近日为11个乡镇配备森林防火水罐车,提高各乡镇的快速应急处置能力,确保实现森林火灾“打早、打小、打了”的扑救目标。记者 杨辉摄



为切实加强森林防火工作,我市近日为11个乡镇配备森林防火水罐车,提高各乡镇的快速应急处置能力,确保实现森林火灾“打早、打小、打了”的扑救目标。记者 杨辉摄

中国梦既是民族梦也是个人梦

为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是当下全体中国人民的共同心愿,因为中国梦既是民族梦,也是个人梦。 近代以来,中国一直饱受列强的欺凌,尽管国家支离破碎,但中国广大民众从未放弃过盼望民族复兴、国家富强的梦想。这种独特的历史境遇构成了中国复兴之梦的强大民族基础和群众基础。从这个意义上讲,中国梦是一百多年来中华民族奋斗过程中表现的民族精神和价值观的结晶,是一个民族走向发展、走向现代化的、走向繁荣的过程中所自然产生的强烈情感。无疑,中国梦首先是民族之梦,追求的是集体主义和家国情怀。 但中国梦又是个人之梦。习近平总书记说:“中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福。”国家为每个

人构建实现梦想的平台和空间,共同享有同祖国和时代一起成长进步的荣耀,这样就把民族梦和个人梦联系起来,只有人人实现了自己的梦想,中国梦才有现实的意义。 人民的梦想是朴素的,也是具体的,这就是平等。党的十八届三中全会特别强调要努力使人人都有平等的机会,不论是来自城市还是农村,不论出身怎样的家庭背景,只要通过自身的努力就可取得应有的回报。概括地说就是努力构建公平、公正的社会分配关系和劳动关系,让每个人都有机会迈向梦想的台阶。 人生如船,梦想是帆。只有国家的觉醒,人民之梦才能驶向成功的彼岸。



